

济南全面取消限购政策?谣言!

专家称市场仍有上涨压力,限购取消没有时间表

本报济南8月21日讯(记者魏新丽 见习记者赵夏晔) 近日,有微信公众号发文称济南将全面取消限购。经核实,该文章为篡改历史文章,为不实信息。济南市房地产业协会发言人表示,济南目前没有取消限购的想法,没有时间表,对于制造谣言扰乱市场秩序的行为,将严肃追责。

8月19日起,一篇名为《济南限购政策全面取消,本外地买房均再无套数限制》的文章在朋友圈里出现。文章称,8月19日后,济南已经全面取消限购政策,文章来源为搜狐焦点。

对这一说法,记者经过多方核实,发现其为不实报道,是谣言。该文章与搜狐焦点2014年的一篇文章《济南市取消楼市限购政策落地,10日起正式执行》十分相似,只是对文内时间和部分内容进行了篡改。

8月20日晚,搜狐焦点(济南)发布《关于不良公众号篡改济南搜狐焦点原创内容声明》,对该文章进行辟谣。《声明》称,“2017年8月19日,深圳市场经济公众号发布一篇《济南限购政策全面取消》,此内容为济南搜狐焦点2014年7月10日针对当时市场所写的原创新闻,深圳市场经济在转载的过程中,擅自篡改为2017年8月19日。”

针对此事,济南搜狐焦点已于第一时间在微信公众号平台,向中国互联网违法和不良信息举报中心举报。

针对该文章,20日晚,济南市房地产业协会发言人、山东财经大学山东省房地产业发展研究中心博士孙大海第一时间紧急辟谣:“这是一篇假新闻,已经在落实责任,不排除追究法律责任。”

“深圳市场经济”公众号为个人账号,内有热销楼盘的栏目,孙大海说,不排除该公众号有为了销售楼盘而恶意造谣从而谋取利益的嫌疑。

记者发稿时,该文章已经被删除。21日,搜狐焦点已经前往大明湖派出所报案并做了笔录,未来公安部门将对此事进一步调查。

从去年下半年起,济南房地产调控逐渐加码,限购政策越来越严,“420限购”规定,外地人只能在济南买一套房子。孙大海说,目前济南的房地产市场依然有上涨压力,限购政策还将持续,目前限购取消没有时间表,短期内也不可能取消限购。此前建设部门相关人士接受采访时也表示,如果房价上涨压力过大,未来也不排除调控继续加码的可能性。



济南一家楼盘售楼处,看房客络绎不绝。(资料片)

房价已成“54321”格局?不靠谱!

与真实价格相差还很大,下半年上涨势头缓解

近日,朋友圈流传一张照片,称济南已经形成了“54321”的市场格局,主城区和CBD房价已经到五万。经核实,该图片所标价格与实际市场价不符合。在政府指导价下,高价拿地的企业想要高价出售很难。散布不实信息的企业,如果造成不良影响,或将被市场禁入。

本报记者 魏新丽
见习记者 赵夏晔

中心城区卖到5万? 与现实相差太大

近日,朋友圈风传一张关于济南价格研判的照片。照片应该是截取自一张现场宣讲的PPT,标题上写着“济南已经形成以‘中心城区’和‘CBD版块’为核心的双中心54321格局”。该图片显示,主城核心区房屋均价目前5万,CBD奥体核心区5万,高新区、汉峪片区4万,长岭山片区、旧城区3万,周边西客站、唐冶、文庄、西北部片区2万,长清区1万。

该图片的传播引起一些购房者的恐慌,但是记者从采访中了解到,该图片展示的楼市价格并没有现实依据。

最近唐冶片区的龙湖、绿地城项目开盘,价格都在12000元/平米以下,跟图片所说的2万一平米差距很大。今年新盘价格最高的为CBD绿地山东国金中心项目,最高价格在26000元/平米,距离五万一平的价格还差一倍。业内人士分析道,目

前济南楼市分化较为明显,低价楼盘销售火爆,但是高价楼盘卖不动的情况也开始出现。

济南市房地产业协会发言人、山东财经大学山东省房地产业发展研究中心博士孙大海认为,济南市场上半年确实出现了供应不够,局部地区的个别楼盘火爆的情况,但是不能代表整体市场,一旦整体供应量上来以后,个别楼盘恐怕不会出现这样的局面,也存在一些楼盘首开以后去化率并不理想的情况,表明济南楼市开始出现转化。

具体到济南目前的情况,“济南楼市今年下半年或者年底的时候库存量应该能回到8个月左右的临界点,房价上涨的势头和市场的紧缺程度后面几个月可能会有很大的缓解。”孙大海说。

早在去年,伴随着济南房价的上涨,网上就已经开始流传“54321”模式的口号:中心城区房价将达到5万元/平米,唐冶未来也要达到2万元/平米。当时,不少专家学者已经对这种看法进行了辟谣,认为济南的房价不同于北上广深,居民购买力尚不能支持这个高价。



网上流传的济南房价“54321”研判PPT图片。(资料片)

高价拿地 未必能高价售房

房价“54321”图片署名是荣置地,这是一家青岛的代理公司,在济南也有业务。根据其官网介绍,这是一家专业的房地产O2O营销整合服务商,业务以房地产销售代理为主。

记者针对该图片,致电荣置地济南分公司的一位负责人王先生。王先生表示,他不知道这张图的具体出处,正要求各个项目进行落实。“可能是下面策划做培训时做的图,我感觉有失偏颇,没有什么依据,可能会刺激市场。”王先生说。他表示公司正在对此事进行调查。

孙大海表示,公众号对外

发布这样的消息,宣传房价上涨,与调控政策相违背,属于政府查处范围,严重的可以实行市场禁入。

今年山东省住建厅要求,济青房价实现环比不上涨,而且济南的均价也不能高于去年10月份的均价,因此济南政府对房价一直进行严密监控。

也有人认为,去年和今年不少开发商高价拿地,会造成楼价的疯涨。对此,建委相关负责人表示,开发商高价拿地未必能高价售房。“前期高价拿地的企业今年到建委申请预售证,价格超过政府指导价的都没有批。未来,济南的市场价格依然会执行政府指导价,会控制在较为合理的范围内。”该人士表示。

■ 相关新闻

省住建厅督查调研济南房地产市场

新房二手房调控要有长期性和延续性

近日,山东省住建厅检查组对济南市开展房地产市场调控工作的情况进行了督查调研。

此次督查是对各地贯彻落实全国房地产秩序整治电视电话会议和住建部等部门《关于加强房地产中介管理

促进行业健康发展的意见》(建房〔2016〕168号)等一系列文件精神情况的检查,也是住建部督查前的一次预检。

会上,万科地产、金科地产、龙湖地产和中垠地产等几家企业代表分别对其目前济南市在

建的项目、市场销售情况进行了汇报,对今后房地产市场预期发表了看法,对济南市房地产市场调控中具体执行政策和做法提出了意见和建议。

济南市城乡建设委和济南市住房保障管理局有关负责人

分别对济南市一、二手房市场采取的调控措施和运行情况进行汇报。山东省住建厅副厅长周善东指出,要持续开展好房地产市场调控,坚决贯彻中央国务院关于稳定房地产市场秩序的一系列文件和会议精神,对调控

政策的长期性和延续性有正确判断,切实保证济南市房地产市场平稳健康发展。济南市作为国家重点调控城市之一,要做好迎接住建部督查的各项准备工作。

本报记者 喻雯
见习记者 赵夏晔